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PARTIDO SOCIALISTA BRASILEIRO
Recife, 15 ie «aie de 19
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Ex®e. Sr o Presidente de 
Tribunal itègienaí Eleiteral de Pernanbuce:

03960 iI  I V

I f E R N A M B U l O

Esteu eneaminh.an.de a Y.Exa. «u anexe, cápia de efíci© de 
aèssa Cernissãe Executiva Maeienal e ata da reunia» da referi 
da Ceiaissãe, ambas pertinentes ae registre nesse Egrégia G©r 
te ds nesse Diretérie Regisnal e sua respectiva Cemissae Exe 
cutiva.

Outressi®, estaaes pel© presente creàencianáe ® nesse 
ceapanheir© Bel. Fernaná© de Yascsncelles Oeelh© cem© Delega 
de de P»S.B., junte a© Tribunal DRegie^al Eleiteral de Perna®

v-A

buee0

Atenciesas saudaçees
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DO SOCIALISTA BRASILEIRO
Recife, 15 A« ®ai® de 19

f  TRIBUNaIT rFGÍn ,n

Exa». Sr o Presidente A*
Tribunal Regienal Eleiteral de Pernajabücej

! 0390?) 19:_ “ i V y

_P E R N A M 8 Ü fc O

E s te u  e n e ateinhan.de a V«Exa. eu  «mexa, cápia d* ©fíci© de 
ne& sa CeMisusíe E x e c u t iv a  Eacienal e a t a  da reunia» da referi 
da cestissas, aab&s pertinentes ae registre nessa Egrégia G^r 
t® d® nesse Diretérie Regienal e su a  respectiva Cemissãe Exe_ 
cutiva.

Outressi», estamss pele presente creáenciande © nesse 
cerapanheire Bel. Fernande de Vasceneelies Ceelhe cena Delega 
de de P.S.B.', junte a® Tribun&l~Regi©g.al Eleiteral de Perna» 
buc#o

Atenciesas saudaçees

PRESIDENTE

a) íiewten Cardese
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■
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Part ido  S o c i a l i s t a  Br a s i l e i r o
D I R E T Ó R I O  N A C I O N A L

A V . R I O  B R A N C O  173 - 2.« P A V . -  G R U P O  203 
T E L E F O N E  22-4683  -  RIO D E  J A N E I R O  

E S T A D O  D A  G U A N A B A R A

Exmo. Sr. Presidente do Tribunal 
Pernambuco.

Regional Eleitoral do Estado de

Tenho a honra de comunicar a V. Excia. que a Comis­
são Executiva Nacional do PARTIDO SOCIALISTA BRASILEIRO, em ses - 
sao de 8 de dezembro de 1961, de acordo com o disposto no artigo 
25, letra f dos Estatutos, reconheceu o Diretório Regional do 
PSB do Estado de Pernambuco, eleito na Caivenção do dia 22 de no­
vembro de 1961, bem como a Comissão Executiva eleita por ele em 
reunião do mesmo dia.

0 Diretório ficou assim constituido:
> Newton Gouveia Cardoso de Morais - Presidente 

Francisco Julião Arruda de Paula - vice-presidente 
Carlos Luiz de Andrade - Secretário-geral 
Fernando Coelho - 12 Secretário
Carmen Andrade - Tesoureiro 
Inaldo Lima - Secretário de Organização 
Petrônio Carvalho - Secretário Sindical 
Luiz Serafim - Secretário de Propagand 
João Plutarco - Secretário de Cultura

Rio de Janeiro, 8 de dezembro de

O- — -í--
Joao Mangabeira 
Presidente.

Pelópidas Silveira 
Enildo Carneiro Pessoa 
Manoel Lopes da Silva 
Alexandre José Barbosa Lima S 
Antônio Bezerra Baltar 
Nilton Combre 
Costa Pereira 
Antônio Barbosa 
Antônio Lucena 
Agrício Silva /  ?
Manoel Tertuliano Arruda de 
Edmundo Rodolfo 
Edson Araújo 
Antônio Soares



Part ido  S o c i a l i s t a  Br a s i l e i r o
D IR E T Ó R IO  N A C IO N A L

AV. R I O  B R A N C O  1 7 3  - 2 .»  P A V . -  G R U P O  2 0 3  

T E L E F O N E  2 2 - 4 6 8 3  -  R I O  D E  J A N E IR O  

E S T A D O  D A  G U A N A B A R A

X?

Ata da Reunião da Comissão Executiva Nacional- eift 8 de dezembro de 
1961. Às 18 horas, na sede do Partido Socialista Brasileiro, o Pre 
sidente João Mangabeira, depois de verificar pelo Livro de Presen­
ça haver número legal, declarou aberta a sessão. Em seguida o Pre 
sidente declarou que se achava sobre a Mesa um pedido de reconhecí 
mento do Diretório Regional do Estado de Pernambuco, eleito em Con 
venção do dia 22 de novembro de 1961, bem como a Comissão Executi­
va Nacional, eleito pelo Diretório em reunião do mesmo dia, confor 
me Atas Autênticas que se achavam sobre a Mesa. Pelo companheiro 
Isaltino Pereira foi pedido o reconhecimento que foi unanimemente 
aprovado, ficando assim constituido o novo Diretório Regional do 
Estado de Pernambuco: Presidente - Newton Gouveia Cardoso de Morais; 
Yice-presidente - Francisco Julião Arruda de Paula; Secretário-ge- 
ral - Carlos Luiz de Andrade; 12 Secretário - Fernando Coelho; Te­
soureiro - Carmen Andrade; Secretário de Organização - Inaldo Lima; 
Secretário Sindical - Petronio Carvalho; Secretário de Propaganda- 
Luiz Serafim; Secretário de Cultura - João Plutarco; Pelópidas Sil 
veira, Enildo Carneiro Pessoa, Manoel Lopes da Silva, Alexandre Jo. 
só Barbosa Lima Sobrinho, Antônio Bezerra Baltar, Nilton Combre , 
Costa Pereira, Antônio Barbosa, Antônio Lucena, Agrício Silva, Ma­
noel Tertuliano Arruda de Paula, Edmundo Rodolfo, Edson Araújo, e 
Antônio Soares. Nada mais havendo a tratar, o Presidente suspen - 
deu a sessão para a lavratura da ata, convocando outra para às 19 
horas. Reaberta a sessão, foi lida e aprovada a presente ata que 
vai assinada pelo Presidente.

wv- Confere com o original

___;__________ ■—
João Mangabeira

esidente

Luiza Naiman 
Datilografa



TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL
PERNAMBUCO

Secção do Expediente

INFORMAÇÃO

Registro de Diretório 
Processo ns 29/62 
Classe XIII
Partido Socialista Brasileiro 
Diretório Regional

1. 0 Presidente do Partido Socialista Brasileiro requer a este 
Tribunal, o registro do Diretório Regional do referido Par­
tido.

2. Informa esta Secção, que o Diretório Regional do Partido So 
cialista Brasileiro ja se acha extinto, conforme Processo 7

13/62, Classe XVTI, julgado por este Tribunal, em sessão 
de 26.01.62.

3. Esclarece ainda esta^Secção, que o requerimento solicitando 
o registro do Diretório Regional do Partido Socialista Bra 
sileiro, não esta com a firma devidamente reconhecida (Art. 
105, do Regimento deste Tribunal.^

SECÇÃO DO EXPEDIENTE, 21 DE MAIO DE 1962.

NA/RSMB-





CONCLUSÃO

R. 16750 £»#<#

y 'JT

DATA

Nesta data recebi os autos com a distribuição s 

Recife. Ú.J __ de

D iretor da Secretaria, subscrevo êste

CONCLUSÃO

Nesta data, faço os autos conclusos ao Exmo. snr.

Diretoria da Secretaria, subscrevo

Dê-se vista ao Exmo. S r. D r. P rocurador Regional



DATA

VISTA

Nesta data recebi os autos com vista ao Exmo. S r . Dr.

Q- pareeer-em Goparado—

Recife. de de 19

Procurador Regional

JUNTADA

Nesta data, junto aos presentes autos ..q __ ......2

is.
que em seguida se vê.

Recife, . . . A l .  .............. de 19

Eu, ...................................................................................... ... ...............................

D iretor da Secretaria, subscrevo o presente têrm o .



M I N I S T É R I O  P Ú B L I C O  F E D E R A L
PERNAMBUCO

Processo ne 29/62 
CLASSE XIII 
Comarca do Recife
Requerente - Partido Socialista Brasileiro 
Relator - Dr. Heraldo Almeida

Preliminarmente requeremos que o P.S.B. seja con­
vidado a dar cumprimento ao disposto nos arts. 105 e 106 do Re

tica da ata da convenção regional que aprovou a sua eleição.

Sxmo. Sr. Relator:

gimento Interno do T.R.E. , reconhecendo a firma do signatário 
da inicial, indicando a sede do partido e juntando cópia auten

(José de Albuquerque Alencar)
PROCURADOR REGIONAL

JÂA/maw.-
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/
£xmo. Sr. Dr. Juiz Relator do Processo Classe

O PARTIDO SOCIALISTA BRASILEIRO, Secção de Per 
nambuco, por intermédio do^Presidente do seu Diretorio Regiõ 
nal, tendo em vista a exigencia formulada pelo Exmo. Sr. Pro 
curador Regional no Processo Classe XIII, nc 29» vem reque - 
rer a V. Exa. se digne mandar anexar aos autos o documento £ 
nexo (ata da Convenção Regional do Partido Socialista Brasi­
leiro, Secção de Pernambuco, realizada a 22 de novembro de 
1961', indicando, na oportunidade, qua o Partido requerent e 
tem sede, nesta cidade, a Rua do Hospício. nQ 216.

Havendo providenciado o reconhecimento de fir­
ma no requerimento de fls. e atendidas, assim, todas as exi­
gências formuladas no processo, requer a V. Exa. se digne da. 
terminar a juntada do presente aos autos, para que proceda es. 
se Egrégio Tribunal negional Eleitoral o registro solicita - 
do, nos termos e para os efeitos da lei.

Pede deferimento.

W ^ ' u  VO /4 6 ^

onbeço s_firma
Idiis&úLJsU

A^vog^Q ____  — -

Reciíe, O y de 

Eia test.° de

r-»-y

tabslionato
ii J O â O  A L F R E D O  \
«I A AE£liã0 interno
1\J03E ALCOFORADO

SUBSTITUTO 
•Fone (j 4 4 í
Recife —  Pe





PARTIDO SOCIALISTA BRASILEIRO
v

ATA DA CONVENÇÃO REGIONAL DO PARTIDO SOCIALISTA 
BRASILEIRO, SECÇÃO DE PERNAMBUCO.

Aos vinte e dois (22) dias do mes de novembro de mil novjg 
centos e sessenta„e um (1961), na sede do Partido SocialistaBr* 
sileiro, situada„a Rua do Hospício n Q 26l, nesta cidade, reali- 
zou-ge a Convenção Regional do Partido Socialista Brasileiro , 
Secçao de Pernambuco. Assumindo a presidência dos trabalhos o 
companheiro Newton Cardoso de Morais, presidente 4a Comissão de 
Reestruturação Regional, deu conhecimento a© plenário da copi a 
da a$a da Contenção Municipal do.Recife,que indicava os delega­
dos a Convenção Regional e gue são em numero de 11 (onze), a sjt 
ber: Pelopidas Silveira, Joao Plutarco, Carmen Andrade, Carlos 
Luiç de Andrade* Manoel Lopes, Newton Cardoso, Edmundo Rodolfo, 
Jose Nunes, Antonio Soares, Antonio Oliveira e Enildo Pessoa • 
Como membros natos da Convenção, também compareceram os deputa- 
dçs Carlos Luiz de Andradg e Inaldo Lima» Apos comunicar ao pl£ 
nario que por motivo de força maior os demais diretórios municl 
pais.do Partido não tinham podido realizar a tempo as suas con­
venções, o companheiro presidente congtatando a presença dg to­
dos os delegados indicados, com exceção do companheiro Pelopi - 
das Silveira que çe fez representar pelo companheiro João Plu - 
tarco, solicitou g Convenção que desse início aos seus traba - 
lhos, com a eleição do seu Presidente. Foi gleito Preçidente o 
companheiro Inaldo Lima, que, com a aprovaçao do plenário, con­
vidou o companheiro João Plutarço para secretariar os trabalhos» 
0 companheiro presidente deu ciência ao plenário dg Pauta daCofl 
vçnçao, para aprovaçao, g que foi a,seguintes a) Numero doJ)ir£ 
torio Regipnal; b) Eleição do Diretorio Regional; c) Eleição dos 
delegados a Convenção Nacional, a realizar-se no Rio de Janei - 
ro; d) Assuntos Gerais; e) Crítica e Auto-crítica. Aprovada a 
pauta foram iniciados os trabalhos. Com a palavra o companheiro 
Carlos Luiz de Andrade,Apropos o aumento do numero de Diretoria 
nos parg 23,(vinte e tres), com a finalidade dg dar maior exprea 
sao aquele orgao. Submetida a proposta a votação, foi aprovada 
por unanimidade» Foi também aprovada uma proposta do companhei- 
rg Newton Cardoso no sentido de que as vo^açoes a se realizarem 
fossem feitas em dois turnos* ,Ekzi seguida ç dado prosseguiment o 
aos tpabaihos. Ojsresidente dg início, apos cinco minutos de p® 
paraçao, a votaçao para eleição do novo Diretorio Regional, de­
signados como esçrutinadores os companheiros,Newton Caçdoso, %  
noel Lopes e Jçse Nunes» Verificando que o numçro de cgdulas coj* 
respondia ao numero de votantes foi procedida a apuraçao, coç o 
seguinte resultado: com 13 (£reze) votos os companheiros PelopA das SiXveira, Francisco Juliao, Carlos Luiz de Andrade, Enild o 
Carneiro Pessoa, Carmen Andrade, Inaldo Lima, Newton Cardoso de 
Moraes, Barbosa Lima Sgbrinho, Fernando de Vasconcellos Coelho, 
Petronio Carvalho, Antonio Bezerra Baltar, Costa^Peretra, Anto­
nio Barbosa, Antonio Lucena. Antonio Soares e João Plutarco. Com 
12 (doze) votos os companheiros Manoel Lopes da Silva, Edson A- 
raujo, Nilton Combre e Manoel Arruda de Paula. Com 11 (onze) vg. 
tos os çompanheiros Luiz Serafim,e Agrício Sjlva. Receberam ain 
da sufrágios os companheirog Jose Nunes, Antonio Oliveira e Dig 
cleciano. Foram, em consequência,..considerados eleitos os compa 
nheiros acima que receberam votaçao de 13 ({reze), 12 (doze) e 
11 (Onze) votos, totalizando 23 (vinte e tres) nomes e, em face



■kf

de hao ter havido nenhuma impugnação ou restrição ao resultado 
êLeltoral. Dando prosseguimento aos Jrabalhos o companheir® prg 
sidente procedeu $ votação^para escolha dos lij. (catorse^ dele­
gados do Partido a Convenção Nacional > sendo eleitos por unai^L 
midade os seguintes companheiros: Pelopidas Silveira, Ne^tonQ^ 
doso, Edmundo Rodolfo, Enildo Pessoa, João Plutarco> Jose Sil­
vestre, Caçlos Luiz de Andrade, Expedito Silva, Jose Nunes da 
Silva, Antonio Oliveira, Antonio Baltar, Inaldo Lima e Francia 
co Juíião, sem que tenha havido qualquer impugnação. Com a pa­
lavra o companheirq Newton Cardoso, solicitou dos delegados e- 
1eitos que, caso nao pudessem pessoalmente çomparecer a Conveü 
ção Nacional, se fizessem representar através de credenciais 
aos CQmpanheiros que pudessem faze-lo. Dando inicio aos deba - 
tes sobçe assuntos gerais, ovcompanheiro Carlos Luiz de Andra­
de propos que se submetesse a,Convenção Nacional uma propoqt a 
de reforma do programa partidário que, elaborado em data ja nn£ 
to distante, estava obsoleto e incapaz de acompanhar a evolu - 
çao política doAPartidq e de lhe fornecer a necessária base i- 
deologica. Propos também o companheiro Envido Pessoa qije a Coa 
vençao Nacional divulgasse um manifesto sobre a situação polí­
tica naclona^. Apos vários debates, com a interferencia do coa 
panheiro Antonio Baltar, foi aprovado o seguinte: 1& - A repra 
sentaçao de Pernambuco levaria uma indicaçao de reforma do pra 
grama partidário, redigida pelo companheiro CarlosALuiz de An­
drade e dentro do eqpírito da justificarão que aquele compa - 
nheiros fez ng plenário 5 2 a - A delegaçao de Pernambuco leva - 
ria g indicaçao para um pronunciamento do Partido sobre a si - 
tuaçao nacional, nos termos da proposta do companheiro.. Enildo 
Pessoa. 0 companheiro João Plutarco solicita autorização para 
ausentar-se da Convenção por motivos superiores e e substituí­
do na secretaria dos trabalhos pelo companheiro Carlos Luiz de 
Andrade. Fgi aprovada por unanimidade uma proposta dp compa - 
nheiro Antonio ̂ Baltar de um ..voto de aplausos ao coçpanheiro 
Francisco Juliao pela atuação no "Congresso Camponês dç Belo 
Horizonte" onde conseguiu fazer vitoriosa suas tese? sobre re­
forma agraria. 0 companheiro Inaldo Lima rgfere-se a necessida 
de de adquirir estatutos do Partido e propoe que se solicite 
aq Diretorio Nacional a vendagem dos mesmqs por um preço mais 
modico. 0 companheiro Newton Cardoâo propos, ao inves, que o 
Partido imprima aqui os Estatutos do Particjo, o que foj aprova 
dç. 3n seguida o companheiro Inaldo Lima da possg ao nqvo Dira 
torio Regional e encerra os trabalhos da Convenção, apos a apra 
vaçao de um voto de aplauços proposto pelo companheiro Newto n 
Cardoso ppla sua conduta a frente da Convenção, e que foi aprç 
vado unanimemente. Sn tempo: Foi ainda eleito membro do Direta 
rio Regional, com Iz? (doze) votos, o companheiro Edmundo Rodol 
fo. Nada mais havendo a tratar. Nada mais havendo a tratar, la 
vrei a presente ata que vai por mira assinada e pelo companhei­
ro Presidente da Convenção. Recife, emjvijqte e dois yde viovera - 
bro de mil novecentos e sesi'
SECRETÁRIO ^  a J P ^ C ^  ./■'. . / PRES]
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t C O N C L U S Ã O

Nesta data faço os autos conclusos ao Exmo. Sr..... .

.......................................... ........................

Recife,...% .....de........ de 19...!Q.!Ü...

EU,

Diretor da Secretaria, subscrevo o presente têrmo.

PEÇO DIA PARA JULGAMENTO

(/D A T A

Nesta data recebí os autos com o despacho supra.

Recife,............ de....... .................................. ......... de 19

EU, .....................................................................................! V * « \ v i .

Diretor da Secretaria, subscrevo o presente têrmo.

■ { > : ’ '• { * 
C O N C L U S Ã O

'I » • , >•. ,v •; **
Nesta data faço os autos conclusos ao Exmo. Sr. Des. Presidente

Recife,............de de 19

E U ,....................................................................................i
Diretor da Secretaria, subscrevo o presente têrmo.

5 t ! O 1 ,
O PRIMEIRO DIA UTIL

Recife,............de_________________________ de 19.............

;
PRESIDENTE



P E R N A M B U C O

Acórdão 29/62 
Processo Classe XIII 
Zona Eleitoral do Recife
Requerente - PARTIDO SOCIALISTA BRASILEIRO

A C Ó R D Ã O

11941

Vistos, relatados e discutidos os presentes autos 
do Processo Classe XIII, Acórdão n° 29/62, em que o PARTIDO 
SOCIALISTA BRASILEIRO, Secção de Pernambuco, por seu Presi­
dente, solicita o registro do respectivo DIRETÓRIO RÉGIO AL.

Informa a Seção do Expediente, "que o Diretório Re - 
gional do Partido Socialista Brasileiro já se acha, extinto, 
conforme Processo n^ 15/62, Classe XVII, julgado por este / 
Tribunal, em sessão de 26.01.62. Esclarece ainda esta Eecção 
que o requerimento solicitando o registro do Diretório Regio­
nal do Partido Socialista Brasileiro, não está com a firma de 
vidamente reconhecida (Art. 105» do Regimento deste Tribunal".

A Procuradoria Regional, preliminarmente requereu"que 
o PSB seja convidado a dar cumprimento ao disposto nos arts. 
105 e 106 do Regimento Interno do THE, reconhecendo a firma do 
signatário da inicial, indicando a sede do partido e juntando 
copia autêntica da ata da convenção regional que aprovou a sua 
eleição".

Satisfeita a exigência da Procuradoria Regional pelos 
documentos de fls. 10 a 12 dos autos, manifestou-se a mesma 
Procuradoria pelo atendimento do pedido.

0 que posto:
A C O R D A  o Tribunal Regional Eleitoral de Pemam 

buco, unãnimémente e de conformidade com o parecer do Exmo. Sr 
Procurador Regional, deferir o registro do Diretório Regional 
do Partido Socialista Brasileiro.

Publique-se, comunique-se e registre-se.
Sala das Sessões do Tribunal Regional Eleitoral de



âoÁ



SESSÃO DE........,.O ..S r .
I

Augusto Duque
Presidente
Ângelo Jordão, filho 
Vice-Presidente

Natanael Marinho 
Pedro Martihiano Lins 
Heraldo Almeida 1 
M ard An i o ..ÇçA&a-.
José dc Albuquerque Alencar

Procurador Regional

JULGAMENTO ........... çM J ^ . c £ q ...Q&jrrx..<2
.O ................ £&Ò,..ítÜCkl<j3fe.Aáí£z.
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